

## НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

# Цифровые решения в сфере образования района

В 2018 году был разработан Национальный проект «Образование», куратором которого стала заместитель председателя Правительства Российской Федерации по вопросам социальной политики Татьяна Голикова. Нацпроект направлен на решение двух важных задач.

Первая заключается в обеспечении глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождении РФ в число десяти ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – это воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов нашей страны, исторических и национально-культурных традиций. Вологодская область приступила к реализации нацпроекта в 2019 году. В настоящее время в Сямженском районе в рамках данного НП реализуются федеральные проекты «Цифровая образовательная среда» и «Современная школа».

Важность процесса цифровизации в условиях современности уже не вызывает ни у кого сомнений: цифровая трансформация всех сфер жизни общества не является чем-то удивительным. Федеральный проект «Цифровая образовательная среда» направлен на создание условий обучения, отвечающих современным требованиям, обеспечивающих

высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. Стандарт «Цифровой школы» подразумевает обеспечение повышения квалификации педагогов, а также оснащение образовательного учреждения необходимой инфраструктурой для беспрепятственного использования данных ресурса «Российская электронная школа», в котором содержатся полезные материалы как для учащихся, так и для учителей.

Для формирования в МАОУ СМР «Сямженская СШ» цифровой образовательной среды из федерального и областного бюджетов было выделено 2 260 826 рублей. Был осуществлен комплекс мероприятий: система управления школы, а также кабинеты информатики, физики и математики оснащены компьютерной техникой, презентационным оборудованием, программным обеспечением. Среди внедренного в работу образовательной организации компьютерного оборудования числятся два интерактивных комплекса с вычислительным блоком и мо-



Кабинеты оснащены современным цифровым оборудованием.

бильным креплением, тридцать ноутбуков мобильного класса, шесть ноутбуков для управленческого персонала, еще два – для преподавателей, а также одно многофункциональное устройство. Теперь в школе установлено высокоскоростное интернет-соединение.

Кроме того, изменениякоснулись сотрудников и педагогического состава. Восемь преподавателей образовательного учреждения прошли курсы повышения квалификации «Осуществление образовательной деятельности в области современных информационно-коммуникационных и цифровых технологий» на базе Центра непрерывного повышения профессионально-

го мастерства педагогических работников. Управленческим составом также были пройдены курсы «Модель управления развитием школы в контексте цифровой трансформации».

Претерпела обновления нормативная база образовательной организации, в частности, было разработано Положение о порядке использования и оценке эффективности использования учебного оборудования, в том числе цифрового. Изменения затронули и так называемые паспорта кабинетов, куда распределили поступившее оборудование, а в тематическом планировании рабочих программ теперь отражена эксплуатация новой цифровой техники.

В 2021-2022 учебном году в Сямженской школе экспертами Центра информатизации и оценки качества образования проводилась оценка эффективности использования компьютерного оборудования. Осуществлялась она по четырем критериям: соответствие используемого оборудования целевому назначению, обеспечение функционирования оборудования, профессиональная компетентность педагогических работников, показатели эффективности использования оборудования. Нужно отметить, что по итогам проверки школа получила очень высокий результат – 21 из 22 баллов. «Однако, несмотря на активное внедрение цифровых решений в учебный процесс, цифровая образовательная среда никаким образом не должна заменять очное обучение», – прокомментировала заместитель директора по УВР Елена Осокина.

*– Непосредственное общение педагога и ученика – это основа образования. Цифровая среда является лишь дополнением к традиционному образовательному процессу».*

**Алиса РАШЕВСКАЯ.**  
Фото из архива  
Сямженской школы.

**КУРС НА РАЗВИТИЕ**  
Проект реализуется при поддержке Управления  
информационной политики Правительства  
Вологодской области.

## ИСТОРИЯ РОДНОГО КРАЯ В ЛИЦАХ

## То, что должны помнить

Проект «Без срока давности», автором которого стал житель района Олег Журавлев, направлен на создание книги Памяти о тружениках тыла, детях войны, вдовах ветеранов Великой Отечественной из Раменского сельского поселения. Победив в конкурсе молодежных проектов Вологодской области, «Без срока давности» получил грант в размере 158 200 рублей на печать книги. В чем же уникальность этого издания?

Во-первых, в том, что родовые истоки создателей книги берут свое начало на сямженской земле. Во-вторых, авторами являются люди разного возраста: дети, внуки, правнуки тех, о ком будет рассказываться на ее страницах. И, несмотря на то, что потомки героев издания волей судьбы разъехались по городам и весям нашей необъятной Родины, великий долг и память побудили их запечатлеть свои воспоминания и поделиться ими. В-третьих, уникальность данного произведения еще и в том, что оно автобиографично – его поистине можно назвать «живой» историей России, историей сямженского края в лицах.

Героями книги Памяти стали 684 человека. Из них 501 – это труженики тыла, 155 – дети войны и 28 – вдовы солдат-участников военных действий. Кроме того, в газетных статьях и похозяйственных книгах во-

енных лет были обнаружены упоминания еще о 350 людях. Таким образом, данный проект позволит сохранить память о более чем 1034 земляках и поведать их истории следующим поколениям.

Воспоминания об этих людях – это правдивый рассказ о тех, для кого фронт в годы Великой Отечественной войны находился за линией фронта, о тех, кто в тяжелое военное время ценой неимоверного труда (а порой даже и собственной жизни...) ковал победу в тылу и за немыслимо короткие сроки восстанавливал нашу великую державу в послевоенный период. Мы в неоплатном долгу перед ними!

Президент Российской Федерации Владимир Путин считает, что ведущей национальной идеей, объединяющей в России людей разных возрастов, национальностей и вероисповеданий, является идея сохране-



Обложка книги.

ния исторической памяти. И коллективный труд создателей книги Памяти не просто подтверждает, а претворяет смысл этих слов в жизнь.

Тяжелые годы военного лихолетья и труд на благо Родины неразрывными, вечными скрепами соединили людские судьбы и историю нашей страны. На сегодняшний день актуальность темы преемственности поколений по вопросам отношения к историческому прошлому не ставится под сомнение. Каждое возвращенное имя защитника, труженика Отечества – это наш общий ответ тем, кто оспаривает значимость Великой Победы для всего мира. Созданная книга Памяти – живое доказательство тому, что у Великой От-



На встрече инициативной группы.

ечественной войны нет срока давности, ровно так же, как нет забвения беспримерному народному подвигу. Память о героях войны не подвластна времени и будет жить вечно.

Книга Памяти создана при поддержке главы сельского поселения Раменское Ксении Гнездиловой, а также жителей Валентины Вагановой, Татьяны Кудряшовой, Александра Голубева и тех, кто участвовал в сборе информации для публикации историй. «Эта книга – наш общий вклад в дело сохранения исторической памяти России. Это дань геноциду наших предков в лихую военную годину», – рассказала Ксения Владимировна. – Хочу поблагодарить всех неравнодуш-

ных жителей района, которые помогли найти такие значимые для нас и истории сямженской земли сведения».

Проект «Без срока давности» реализуется при поддержке Правительства Вологодской области. «На данный момент мы согласовали макет в ООО «Издательский Дом «Череповец». Сейчас команда нашего проекта занимается «вычитыванием» книги. Предстоит серьезная работа с информацией, чтобы избежать ошибок в конечных материалах», – поделился руководитель проекта Олег Журавлев.

**К печати подготовила**  
**Алиса РАШЕВСКАЯ.**  
Фото из архива  
**Ксении ГНЕЗДИЛОВОЙ.**